

«ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ! ЧТИМ!»

Воспитательное мероприятие с детьми старшего дошкольного возраста к двум памятным датам – 27 января и 2 февраля

ЦЕЛЬ: Формирование у детей чувства гордости к своей Родине, на основе изучения календаря памятных дат военной истории России.

ЗАДАЧИ:

- Знакомить детей с событиями Великой Отечественной Войны – блокада Ленинграда и Сталинградская битва.
- Формировать чувство исторической сопричастности к своему народу.
- Воспитывать уважение к ратным подвигам героев, любовь к своей Родине.

Зал украшен плакатами времен Великой Отечественной войны, инсталляциями блокадного Ленинграда и Сталинградской битвы. В ходе рассказа на экране появляются фотографии и видео-хроника тех событий.

Ход мероприятия.

Ведущий. Здравствуйте, ребята! Добрый день, уважаемые гости! Сегодня, мы полистаем страницы календаря памятных дат военной истории России.

Много лет тому назад, когда нас еще не было на свете, фашистская Германия вероломно напала на нашу землю. Началась ВЕЛИКАЯ Отечественная война – самая жестокая и кровопролитная в истории всего человечества. Эта война принесла много горя и беды в каждый дом, в каждую семью.

Сегодня мы вспомним о том, какие тяжелые испытания пришлось пережить нашему народу, а особенно жителям города Ленинграда.

ФАШИСТЫ хотели не просто захватить Ленинград, они хотели стереть этот город с лица земли, полностью его уничтожить. Более двух месяцев шли тяжелые, упорные бои под Ленинградом. Наши солдаты стояли насмерть и не позволили врагу ворваться в город. Тогда гитлеровцы со всех сторон окружили Ленинград, перекрыли все входы и выходы из города.

Началась суровая блокада, которая продолжалась 900 дней, почти два с половиной года.

Ребенок:

Кто-то помнит об этом со школьной скамьи,

Кто-то с первых ступеней детсада...

В необъятной стране нет, пожалуй, семьи –

Где не знают, что значит – Блокада...

Про разруху и голод, про жизнь без прикрас,

Про спасение Летнего сада...

Мы вдыхаем, как воздух, правдивый рассказ

О суровой судьбе Ленинграда.

Ведущий. В первые дни блокады, после одной из бомбёжек, случилась непоправимая беда – на Бадаевских складах, где хранились запасы продовольствия для города, произошел пожар. Почти все продукты сгорели. В Ленинграде начался страшный, мучительный голод.

В самые тяжелые дни блокады жители Ленинграда получали только один маленький кусочек хлеба на целый день. В булочные, где выдавали хлеб, были огромные очереди, люди часами стояли в них, но иногда даже этого кусочка для всех не хватало. Хлеб выдавали по карточкам, норма была 125 грамм на человека, и это на весь день. Хлеб был невкусный, липкий, как клейстер. А если вдруг потеряешь карточку, то и вовсе останешься голодным.

Помимо скучного хлебного пайка иногда выдавалась банка консервов, пакетик крупы да несколько кусочков сахара. Но были и такие дни, когда выдавать совсем было нечего.

1 Ребенок.

Нет хлеба, нет света, воды и тепла.
Висит над Невою морозная мгла.
И если не лает, не воет война –
Глухая, немая стоит тишина.
На той, на опасной в обстрел стороне
У булочной очередь жмется к стене.

2 Ребенок.

И летели листовки с неба
На пороги замерших квартир:
«Будет хлеб. Вы хотите хлеба?
Будет мир. Вам ведь снится мир?»
Дети, плача, хлеба просили.
Нет страшнее пытки такой.
Ленинградцы ворот не открыли
И не вышли к стене городской.

3 ребенок.

Без воды, без тепла, без света –
День похож на черную ночь.
Может в мире и силы нету,
Чтобы все это превозмочь?!

Умирали и говорили:
«Наши дети увидят свет!»
Но ворота они не открыли,
На колени не встали, нет!

Ведущий. Помимо голода, в блокадный Ленинград пришла другая беда: очень ранняя и холодная зима. Мороз опускался до минус 40 градусов. Город остался без тепла и питьевой воды – водопроводные трубы перемерзли.

Ослабевшие, еле живые, люди шли к Неве за водой. На саночки ставили ведра, бидоны, чайники набирали в них воду, а потом долго-долго везли домой.

Ребенок:

Я в гору саночки толкаю.
Еще немного – и конец.
Вода, в дороге замерзая,
Тяжелой стала, как свинец.
Метет колючая пороша.
А ветер каменит слезу!
Изнемогая, словно лошадь,
Не хлеб, а воду я везу.

Ведущий. Чтобы согреться, в комнатах ставили маленькие печки – буржуйки. В них жгли мебель, доски, которые подбирали возле разрушенных бомбеками зданий и даже книги. В квартирах не было света, люди зажигали керосиновые лампы или просто коптилки – баночки с горючей жидкостью, в которые вставляли маленький фитилек. По улицам Ленинграда перестал ходить транспорт – не было ни бензина, ни электричества.

1 ребенок.

Наш дом стоит без радио, без света,
Лишь человеческим дыханием согрет.
А в нашей 6-ти комнатной квартире
Жильцов осталось трое – яда ты,
Да ветер, дующий из темноты.

2 ребенок.

Мы съели хлеб, что был отложен на день,
В один платок закутались вдвоем.
И тихо-тихо стало в Ленинграде,
Один, стуча, трудился метроном!

Ведущий. Фашистские самолеты день и ночь сбрасывали на Ленинград бомбы, а вражеские орудия стреляли по домам, больницам, заводам, на которых ленинградцы делали оружие для защитников города. О приближении немецких самолетов к городу оповещала сирена. Послушайте ее пронзительный звук.

Дети слушают звуки сирены.

Ведущий. Несмотря на страшные испытания, ленинградцы всеми силами старались выжить и не дать умереть родному городу. Дороги и мосты были разбиты, разрушены при бомбеке. Добраться в город и выбраться из него можно было только по Ладожскому озеру. Озеро замерзло и по нему была проложена дорога, по которой в блокадный Ленинград доставляли продовольствие и все, что требовалось городу. А из города по этой дороге эвакуировали детей, стариков и раненых. Эта дорога называлась «ДОРОГОЙ ЖИЗНИ»

1 Ребенок.

От холода и голода умирали люди.

Ладожское озеро народу помогло.
Мы дорогу жизни вечно помнить будем,
Выстояли люди всем врагам назло.

2 ребенок.

И только Ладога спасла,
Когда стояли холода.
Тогда «Дорогой жизни» звала
Её народная молва.

Ведущий. Вместе со взрослыми в блокадном Ленинграде жили и боролись дети. Им в голодном и холодном городе было труднее всех. В первый год блокадной зимы в городе работало 39 школ. Даже в жутких условиях дети учились, и это был подвиг. В помещениях стоял такой холод, что замерзали чернила. Ученики сидели в пальто, шапках, рукавицах. Руки коченели, а мел выскользывал из пальцев. Дети шатались от голода, но все равно шли в школу. Ленинградские школьники не только учились, они дежурили на крышах домов и тушили зажигательные бомбы, трудились на заводах и помогали пожилым людям.

Песня «Ленинградские мальчишки».

Ведущий. Вся страна всегда помнила о блокадном Ленинграде и помогала ему всем, чем могла. И вот, наконец, пришел день освобождения. Наши войска прорвали блокаду и прогнали фашистов с Ленинградской земли. В этот день над Невой прозвучал праздничный салют. Все люди вышли из своих домов со слезами на глазах. Они обнимали друг друга и радостно смотрели в яркое небо.

27 января 1944 года блокада Ленинграда была окончательно снята.

1 ребенок.

В холода, когда бушуют снегопады.
В Петербурге этот день особо чтут.
Город празднует день снятия Блокады,
И гремит в морозном воздухе салют.

2 ребенок.

Это залпы в честь свободы Ленинграда,
В честь бессмертия не выживших детей...
Бесぽщадная фашистская осада
Продолжалась 900 голодных дней.

Ведущий. За мужество и героизм Ленинград получил высокое, гордое Звание ГОРОД-ГЕРОЙ!

Ленинградских детей за стойкость и храбрость наградили медалью «За оборону Ленинграда» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

О том страшном времени нам напоминают памятники, погибшим под Ленинградом.
Под шелестом опущенных знамен
Лежат бок о бок дети и солдаты.

На Пискаревских плитах нет имен
На Пискаревских плитах только даты.
Год – 41... Год – 42... и
Полгорода лежит в земле сырой...

Голод и холод, бомбёжки и обстрелы – все это для ленинградцев ушло в прошлое, но не кануло в ЛЕТУ!

Стоит над Невой большой, современный город. Сейчас он называется Санкт-Петербург. В нем много музеев, дворцов, фонтанов, памятников. Туристы со всего мира приезжают полюбоваться красотами Санкт-Петербурга, культурной столицей нашей России.

1 Ребенок.

Ты красив в любое время года:
Грустной осенью, студеною зимой.
И в жару, и даже в непогоду
Я люблю тебя, мой город над Невой!

2 ребенок.

Город музеев, чудесных дворцов,
Город каналов, красивых мостов,
Город чугунных оград на Неве –
И нет прекрасней его на земле!

Ведущий. 27 января – ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ!

ПЕРЕЛЕСТНЕМ СЛЕДУЮЩУЮ СТРАНИЧКУ ПАМЯТНОГО КАЛЕНДАРЯ. 2 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА НАША АРМИЯ РАЗГРОМИЛА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ ВОЙСКА В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ.

На экране короткий видеофильм о Сталинградской битве.

Ведущий. 200 ДНЕЙ И НОЧЕЙ ШЛИ УПОРНЫЕ, КРОВОПРОЛИТНЫЕ БОИ НА ДАЛЬНИХ И БЛИЖНИХ ПОДСТУПАХ К ГОРОДУ И В САМОМ СТАЛИНГРАДЕ. ГОРОД БЫЛ ФАКТИЧЕСКИ РАЗРУШЕН – СНАЧАЛА БОМБАРДИРОВКАМИ И АРТОБСТРЕЛАМИ, ПОТОМ БОЯМИ ЗА КАЖДУЮ УЛИЦУ, ЗА КАЖДЫЙ ДОМ.

И СТАЛИНГРАД ВЫСТОЯЛ! НЕ СДАЛСЯ ВРАГУ! НАША АРМИЯ ПОНЕСЛА БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ, НО НЕ ПРОПУСТИЛА ВРАГА. В РЕЗУЛЬТАТЕ НАСТУПЛЕНИЯ НАШИ ВОЙСКА ОКРУЖИЛИ НЕМЕЦКУЮ АРМИЮ СО ВСЕХ СТОРОН, ЗАГНАЛИ ЕЕ В ОГРОМНЫЙ «КОТЕЛ». ФАШИСТЫ МНОГО РАЗ ПЫТАЛИСЬ ВЫРВАТЬСЯ ИЗ НЕГО, НО БЫЛИ РАЗГРОМЛЕНЫ.

ПОБЕДА В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ НА ВОЛГЕ СТАЛА ПЕРЕЛОМНЫМ МОМЕНТОМ В ХОДЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.

ЭТА ПОБЕДА – РЕЗУЛЬТАТ МУЖЕСТВА, СТОЙКОСТИ, ГЕРОИЗМА НАШИХ ВОЙСК И ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ СТАЛИНГРАДА.

В той жестокой войне, много лет назад
Защищали наши деды, славный город – Сталинград!
Заслуга ваша велика в борьбе с фашистскою орвой,

Мы впишем золотом в века: героям Сталинграда – Слава!

Ведущий. ПОСЛЕ ВОЙНЫ, ГОРОД СТАЛИНГРАД ПЕРЕИМЕНОВАЛИ в ВОЛГОГРАД. В 1965 г. В ЧЕСТЬ 20-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ, городу было присвоено ГОРДОЕ ЗВАНИЕ «ГОРОД- ГЕРОЙ»! А НА МАМАЕВОМ КУРГАНЕ, ГДЕ ШЛИ ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ, БЫЛ ВОЗДВИГНУТ И ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫТ ПАМЯТНЫЙ МЕМОРИАЛ – ГЕРОЯМ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ, С ГЛАВНЫМ МОНУМЕНТОМ «РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!». ЭТУТ ПАМЯТНИК ЗНАЮТ ВО ВСЕМ МИРЕ.

На экране музыкальный видеоклип о мемориальном комплексе.

1 ребенок.

Над городом славным, над Волгой широкой,
Где грозно промчался войны ураган.
Стоит нерушимый и виден далеко
Израненный в битвах Мамаев Курган!

2 ребенок.

Стоит величаво, победой гордится!
Не раз опаленный жестоким огнем.
И мирные люди, и ветры, и птицы –
Бессмертную славу разносят о нем.

Ведущий. Нет на земле человека, который не слышал бы о Сталинграде. И мы, потомки защитников Сталинграда, навсегда сохраним в наших сердцах память об их подвиге.

ПОЗАДИ ВОЙНА, НО В ЗАЛЕ СЛАВЫ
СЛЕЗЫ НА ГЛАЗАХ У СТАРИКОВ.
КТО ПОГИБ, ТЕ ВЕЧНО БУДУТ С НАМИ!
ВЕЧНО МОЛОДЫ У ВОЛЖСКИХ БЕРЕГОВ!

На экране горит вечный огонь. Под звуки метронома – минута молчания.

Ведущий:

Никто не забыт и ничто не забыто.
Горящая надпись на глыбах гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
НО, словно огонь, у подножья – гвоздики
Никто не забыт и ничто не забыто!»

Мы с вами не знаем, что такое война, но мы знаем, что такое мир. Как хорошо жить в мирное время – работать, учиться, спокойно спать, играть, смеяться и без страха смотреть в синее, безоблачное небо!

Ребенок.

Давайте будем беречь планету,
Во всей вселенной похожей нет!
Во всей вселенной она одна, что будет делать без нас она.
Давайте будем дружить друг с другом,

Как птицы с небом, как ветер с лугом.
Как парус с морем, трава с дождями.
Как дружит солнце со всеми нами!

Песня «Солнечный круг».

Ведущий. 2 февраля также является Днем Воинской Славы. Ребята, но это не последняя страница в календаре памятных дат военной истории нашей страны. Впереди у нас много встреч и интересных бесед, экскурсии в музей «БОЕВОЙ СЛАВЫ» в ДОРА, в городской музей и к Вечному огню.

Всем большое спасибо за внимание и за участие.